

火车站 迎来返乡潮



16日, 潍坊火车站迎来了学生和农民工的返乡高峰。记者了解到, 近一周的时间, 潍坊各大院校陆续放假, 返乡学生流集中。另外, 为了避开春运高峰, 大批在潍坊务工的农民工也提前踏上了返乡旅途。

本报记者 吴凡 摄影报道

政务信息

800余万元污水处理欠费被追回

去年污水处理费征收取得了自2006年以来的大跨越

本报1月16日讯(记者 董惠)16日, 记者采访了解到, 2012年, 潍坊城市污水处理费征收实现突破性增长, 相比2011年, 同比增长率达到了54.7%。另外, 通过下达催缴通知书、上门及电话催费等方式追缴历年欠费800余万元。

据介绍, 潍坊市城市污水处理费征收管理办公室是为理顺潍坊市污水处理费征收管理体制专门设立的部门。2012年, 作为开局之年, 市征管办建立完善征收管理信息数据库、代征单位月报制度, 会同财政部门拟定量化考核标准, 加强污水

处理费征收。针对征收难点, 在多方调研的基础上, 对部分用水大户开展直接征收, 建立了直接征收体制, 将缴费大户纳入直收管理范围, 实现按月正常缴费, 为较好完成全年任务目标打下了坚实基础。去年市征管办的直接征收额达2447余万元。

此外, 针对往年存在的一些征收盲点, 陆续在多个行业和领域开展了污水处理费征收稽查, 尤其是对以前从未开征的建筑工地基坑排水业户进行了专项征收, 先后对城区各个建筑工地进

行污水处理费征收, 同时将西部大学城等区域纳入征收范围, 进一步加大工作力度, 目前已有所突破。

同时综合运用积极上门宣传、启动法律程序等手段, 共追缴历年欠费共计800余万元, 实现欠费清缴突破。

通过加强征收监管, 去年征收污水处理费征收工作成果显著, 实现了征收额度与征收比例的大幅增长, 取得了自2006年市级污水处理费开征以来的跨越提升。

临朐中学生 获亚洲机器人大赛金奖

本报1月16日讯(记者 马媛媛 通讯员 刘明志 姚新)近日, 在新西兰刚刚落下帷幕的第六届亚洲青少年机器人锦标赛中, 临朐新华中学人型机器人代表队再次走出国门斩获金奖。

据介绍, 近日, 临朐新华中学人型机器人代表队再次走出国门斩获金奖, 这是继2011年在台湾举行的第五届亚洲青少年机器人锦标赛获得“两金一银”之后, 第二次夺得金奖。

近年来, 临朐高度重视青少年科技创新教育, 注重培养学生的创新精神、科学素养和实践能力, 为逐步把机器人教育引向普及深入, 结合各个学校实际科学组建参赛队伍, 在立足优势项目的基础上, 拓展新生项目, 先后建起14个标准机器人实验室, 分学段配备机器人教育教材1200多套, 组织选派20多名辅导员参加各级培训, 并邀请机器人公司工程师上门服务, 进行“手把手”培训, 培养了一批骨干教师队伍, 着力带动科技创新活动的开展, 在各项大赛中都取得了优异成绩。

全省首次城市桥梁“大考” 潍坊列第三

本报1月16日讯(记者 董惠 通讯员 井光臣)16日, 记者获悉, 潍坊在全省城区桥梁养护管理首次考评中以90分名列第三, 仅次于青岛、济南。

据了解, 此次全省城区桥梁养护管理考评共分7大项目, 明确桥梁责任、桥梁专业化管理、桥梁基本技术资料、桥梁检测与评定、隐患处置及危桥改造、桥梁管理及隐患统计报送制度及应急处置。

城区桥梁是城市道路的重要组成部分, 为确保城区每座桥梁的安全运营, 近几年来, 潍坊市政管处通过搜索残缺不全的桥梁资料, 为每一座桥建立完善了档案资料, 实现了“一桥一档”。同时, 委托桥梁权威机构对所有桥梁定期进行检测, 2009年曾委托交通部桥梁研究所进行检测, 2011年又委托山东省建筑工程质量监督检测中心进行检测, 检测后根据桥梁专家建议, 对病态桥梁及时进行了加固维修处置, 消除了安全隐患, 保障了城区桥梁的运营安全。

爱心传真

闲置挂历可变废为宝

加工成“盲文纸”送给盲童吧

本报1月16日讯(记者 韩杰杰)近日, 数位热心读者致电本报反映, 想将家里的闲置挂历捐赠给需要的地方。16日, 记者采访获悉, 若市民方便, 可送至潍坊盲校传达室。有条件的爱心市民或单位, 可将挂历“加工”成一定大小的盲文纸, 方便盲童使用。

“家里换下了好几副旧挂历, 希望你们能帮忙联系一下有需要旧挂历的单位。”近日, 本报接到不少爱心市民电话, 希望通过本报联系旧挂历的接收单位, 物尽其用。

记者了解到, 每到年底, 旧挂历就成了很多家庭的闲置物, 多数当废纸处理掉。对普通家庭无用的旧挂历, 对盲校孩子来说却是宝贝。据潍坊盲校学校老师介绍, 一张盲文纸成本一毛多钱, 一名学生

一天大概能用七八张, 一年下来也是不小的开支。挂历纸跟盲文纸硬度差不多, 纸面平滑, 可以当作盲文练习纸使用。

记者从潍坊盲校了解到, 近年来, 由于爱心市民的参与, 盲校全年都能陆续接到市民的爱心捐赠。目前各类挂历已经库存了不少, 以现在的消耗速度来看, 使用大半年没有问题, 暂不缺乏。本着不麻烦市民的态度, 近期不打算举行大规模的挂历募捐。如果市民方便、顺路的话, 可以送至学校传达室内, 用作盲文练习的挂历纸, 不能太软, 要有一定的厚度, 纸面需平整, 覆膜的挂历不能当作盲文纸使用。

学校老师提到, 虽然市民捐赠的爱心挂历不少, 但是学校面临的

一个问题就是挂历加工能力欠缺。由于盲文是种特殊文字, 需要学生使用盲文板和盲文笔, 在盲文纸上扎出一个个点来, 借触摸纸上凸起的小孔来“读书”。盲文板大小是一定的, 因此对应的盲文纸大小也有要求。经测量, 正规的盲文纸长30厘米, 宽25厘米。平时市民捐赠的挂历, 学校收集后需要再“加工”才能使用。由于没有剪裁设备, 平时都是任课老师利用休息时间用剪刀剪成合适大小, 比较费时, 而且由于人工裁剪, 容易出现大小不一的情况, 裁大了就浪费纸张, 裁小了就没法用, 也不好装订。如果市民方便, 可以将挂历“加工”成合适大小的盲文纸送来。